

让老年居民感受科技魅力,与年轻人世界拉近距离

为爷爷奶奶办一场“社区科博会”



在孩子们上学的日子里,徐汇区康健街道丁香园小区白天总是安安静静。放假了,社区一角的小花园闹猛起来:体感游戏、VR和AR体验、3D打印等各种有趣的互动体验足以让人玩上好一阵。再一抬头,冲着无人机一笑,一张特别的集体照来了!

这里举行的是一场迷你科技博览会。特别的是,在这儿忙着打卡集章、玩得不亦乐乎的,是一群平日里看到这些新鲜玩意就敬而远之的老年人。“科技是生活必不可少的一部

分。但是,科技却与一些老年人存在着巨大鸿沟。我们想要帮助感受科技魅力,和年轻人的世界拉近距离。”活动发起人、上海市世界外国语中学 Infinity Life(无限生活)社团的一群高中生说。

天气热,考虑到老人们在VR体验和体感游戏时可能产生不适,同学们请来了学校急救社团的同学,带来急救药品,以备不时之需。

73岁的居民王阿姨体验了神奇的AR效果后,认真地听男生何奕成讲解着背后的技术原理。“网上买菜,导航,这些基本功能我天天用的!”王阿姨告诉记者。“小同学啊,帮我看看这个手机怎么就一直静音调不回来了。”85岁的老工程师熊先生遇到了麻烦——自己的智能手机会用了,90岁大哥的一部老式手机最近却莫名其妙变成了哑巴,老哥俩日常

联系受阻。“看到吗,确认,再确认,对,光标移到这里,取消‘静音模式’,看,好了!”男生陈力宁三下五除二,帮熊先生解决了问题。

对于这群科技“小老师”,丁香园小区的老年人并不陌生。陈力宁是社团负责人之一,又是丁香园小区的居民。他告诉记者,丁香园60岁以上居民占比约42%,有5000多人。为了帮老年人填平“数字鸿沟”,一年多前,“小老师”们根据问卷调查的结果,为爷爷奶奶们开设了社区手机课堂。如今,手机课堂已上了20多节课。疫情期间,线下课程暂停,线上教学却未停止。公众号发布图文并茂的在线教学资料,远程教爷爷奶奶们怎么在线买菜购物,怎样使用微信小技巧,怎么制作电子相册。

“最要紧的是,我们还要帮助他们在网络时代增强‘免疫力’。”何奕成说,授课过程中,

经常遇到一些老人反映,手机里垃圾消息不断。同学们发现,很多老人会关注公众号,但却不会取消关注。有的公众号打着可以免费制作相册的幌子,实则暗含推销广告,老人不明就里点击,可能受骗上当。于是,帮助老人如何甄别信息真伪,加入了课程大纲。

“不要小看老年人的学习能力,他们掌握了技术以后,也很会玩!”陈力宁说,他的外婆就是网络使用“优生”,热爱文学的外婆开设了公众号“古韵诗乡”,分享习作,交流心得,已拥有400多个粉丝,最近还把自已的知青生活写成了电子书。得知外孙和同学们发起了面向老年人的科博会,外婆特意来捧场。

“我们还在制作一份周边消费地图,希望解决爷爷奶奶们想消费但不知去何处的尴尬。”陈力宁说。 首席记者 陆梓华



上海天文馆天文厅,满天星空尽收眼底

本报记者 孙中钦 摄

开馆前连续七天“压力测试” 上海天文馆今迎公众“考官”

今天,全球规模最大的上海天文馆迎来社会公众压力测试——3000多名观众是“考官”,考验场馆的瞬时承载能力是否到位。走过1700多个建设日夜的上海天文馆,完成连续7天的“压力考”之后,将在最后一周全力“冲刺”——根据压力测试中的观众反馈查缺补漏。下周末,上海天文馆将以完美姿态迎接八方宾客,来上海,望星空。

上午9时许,天文馆观众参观入口处,聚满了9日抢到测试场票子的幸运观众。阳光

从金灿灿的圆洞天窗洒落下来,人群兴奋地围拢过来。“你看,这就是新闻里介绍过的圆洞天窗。”一位年轻的爸爸拉着儿子的小手,循着光影的方向抬头看上去,正是时空与艺术完美结合的圆洞天窗,它是国内首例长36米、跨度61米钢结构的大悬挑。“每年夏至的正午12时,如果有太阳,阳光会在地面投射出一个完美无缺的圆形光斑。”

走进天文馆大厅,一只闪闪发亮的不锈钢球,在眼前钟摆般悬垂。没有任何外力作

用,它沿着顺时针方向大幅度旋转摆动。“这是一支傅科摆,北京天文馆里也有,只是没有这么亮。1851年,名叫傅科的法国物理学家做这样一个摆动实验,证明了我们脚下的地球是在自西向东自转……”压力测试没有集中的讲解和导览,可人群中的天文粉丝真不少。

兜兜转转走到室外,倒转穹顶带领观众走入了对话宇宙的无我之境。一个得天独厚的观星平台可同时容纳40人进行观测。

上海科技馆党委书记王莲华说,随着上海天文馆即将开馆,由上海科技馆、上海自然博物馆、上海天文馆构成的上海“三馆合一”科学技术博物馆集群将显露全貌,成为播撒科学种子、启迪未来梦想的地方。

本报记者 马亚宁

央行宣布全面降准0.5个百分点 将释放长期资金约1万亿元

本报讯(记者 杨硕)昨天,央行宣布于2021年7月15日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。这是一次全面降准,将释放长期资金约1万亿元。

央行有关负责人就下调金融机构存款准备金率答记者问时表示,此次降准的目的是优化金融机构的资金结构,提升金融服务能力,更好支持实体经济。一是在保持流动性合理充裕的同时,增强金融机构资金配置能力,为高

质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。二是调整中央银行的融资结构,有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源,引导金融机构积极运用降准资金加大对小微企业的支持力度。三是此次降准降低金融机构资金成本每年约130亿元,通过金融机构传导可促进降低社会综合融资成本。

央行指出,中国坚持货币政策的稳定性、有效性,不搞大水漫灌,而是精准发力,加大对小微企业的支持力度。

上海二手房挂牌新增核价环节 整顿部分二手房挂牌价虚高等乱象

上海坚持“房住不炒”定位,昨日起,对所有已经在公共平台挂牌的二手房价格进行核验,持续整顿部分二手房挂牌价虚高等乱象。多位专家表示,此举有望进一步挤压二手房价格中的水分。

昨日,上海市房管局召开上海市规范二手房房源挂牌管理会议,在上海市已实施房源挂牌核验的基础上,增加价格信息的核验。二手房挂牌价格需输入相关平台,若超出该房源所在区域真实价格的最高价,将被相关交易管理部门判定为“不通过”,不得对外展示、发布。

“今天,我们已通知11家头部经纪机构,在未来一周内,对20万-30万套存量二手房挂牌房源价格核验,立即下架虚高房源。”上海市房地产经纪行业协会秘书长陈亮说道,挂牌价格必须要求真实、合理。

“此举是对前期调控政策的补充升级,精准打击部分二手房挂牌价虚高、误导房价预期的现象。”中指院上海分院高级分析师刘航,新

举措有望打击二手房市场存在的投机炒作行为,引导二手住房理性交易,稳定市场预期。

最近,上海市房地产科学研究院房地产经济研究所所长江莉作的关于上海租赁市场的调研显示,部分二手房挂牌价涨幅过大的区域,租金也随之上涨。“这一举措是对公共信息发布的干预,最终是为了维护市场秩序。”江莉说道,整顿高于市场真实水平的挂牌价格,不只是对二手房价格有规范作用,也是稳定租赁市场租金价格的重要参考依据。

上海市房管局表示,对诱导虚高价格挂牌、哄抬房价、借机炒作、扰乱市场等行为,将会同相关部门采取暂停网签等措施予以严肃查处。未来,上海市住建委、市房管局等八部门将开展本市房地产市场秩序专项整治规范工作,严格整治违规发布信息(含未经房源核验发布二手房源信息)、违规销售、扰乱市场秩序的违法违规行为,有效遏制市场乱象,促进上海市房地产市场平稳健康发展。

本报记者 杨玉红

注意!2021年高海拔虫草 最低卖88元/克! 非断草,非陈草,非瘪草,1克就卖!

现场自选自挑,虫体完整,欢迎比价!
1000头虫草更享买50g送30g同品

高海拔藏区直采,省去中间环节,虫体完整,货真价实!

我们家的虫草,保证是直接来自玉树高海拔产区的好虫草(平均海拔3800米以上),由当地牧户直接从山中采收的正宗真货,不需担心是其它较低海拔地区出产,或假货混杂。就拿这款小草来说,虽然头数小,虫头草头完整,虫草香味十足,吃起来和其他大草没什么明显区别。欢迎你到现场看一看,挑一挑,还可亲自品尝样品,由于备货少,很抱歉每人仅限20克,卖完就结束。

千真万确!最低88元/克!
卖这么便宜?虫草的品质怎么样?

“入伏后,不少消费者都会买一些冬虫夏草给家人吃吃,说实话价格还是便宜,长期肯定吃不消,作为老客户得知这次优惠信息后,都觉得太不可思议了!这次一定要到现场去看看,一定趁这个好机会多买一点。”

谈到价格如此便宜时,负责人这样说:“为了让消费者吃得起冬虫夏草,我们从始终

坚持“产地直接供货,薄利多销”的直销惠活动,提前低价位囤货,减少了2、3级中间商,取消了高利润加价,确实做到了“货真价实,优质平价”的目的。同时为了打消大家的顾虑,我们承诺现场在售虫草均为正品,不满意15天无条件随时退换货。 广告



规格/斤	优惠价	特别买赠
3600头小虫草	88元/克	限购20克
3200头虫草	158元/克	
1000头虫草	498元/克	买50g送30g同品同规格
2000头冻干虫草	168元/克	

地址:南京西路555号二楼212-213
咨询热线:021-80261688(送货上门,15天退换货保障)